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	Rettigheter til opplæring for barn i barnevernsinstitusjon
	




Veileder – oversikt og beskrivelse av de bestemmelser i regelverket som omhandler retten til grunnskoleopplæring og videregående opplæring for ungdom som blir plassert i barnevernsinstitusjon

Denne veilederen inneholder en oversikt og beskrivelse av de bestemmelser i regelverket som omhandler retten til grunnskoleopplæring og videregående opplæring for barn og ungdom som blir plassert i institusjon etter barnevernloven. 

Opplæringsloven § 13-2 første ledd pålegger fylkeskommunene der institusjonen ligger å oppfylle retten til grunnskoleopplæring og videregående opplæring for barn og ungdom som blir plassert i institusjon etter barnevernloven. 

Forskrift til opplæringsloven § 6-8 sjuende ledd presiserer at fylkeskommunen har en plikt til å ha inntak til videregående opplæring (Vg1, Vg2, Vg3) etter utløpet av søknadsfristen av ungdom som blir plassert i fosterhjem eller barnevernsinstitusjoner med hjemmel i barnevernloven. Fylkeskommunen har i slike tilfeller òg plikt til å ha inntak etter at skoleåret har begynt når dette er forsvarlig. I forskriftens § 6-8 åttende ledd presiseres det at plikten gjelder så langt fylkeskommunen tilbyr og har kapasitet på det aktuelle utdanningsprogrammet eller programområdet. Videre kan ungdommen tas inn til et annet utdanningsprogram eller programområde etter ei konkret vurdering. 

Kapasitet er altså et moment i vurderingen av hvorvidt det er forsvarlig med inntak av barn og ungdom som er plassert i institusjoner etter at skoleåret er begynt. 

Forskrift om inntak til videregående opplæring og formidling av læreplass, Nordland fylkeskommune § 10 sjette ledd presiserer slik som forskrift til opplæringsloven at søkere med ungdomsrett som er plassert i fosterhjem eller i barnevern skal behandles også etter søknadsfristen. 

Inntakskontoret har ansvaret for alle saker om inntak fram til 2.gangs inntak er avsluttet i slutten av juli. 

Etter 2. gangs inntak i slutten av juli er det skolene som har oversikt over eventuelle ledige plasser. Inntakskontoret vil kontakte aktuell skole, som må gjøre en vurdering på om de kan ta inn søker. Det er ikke satt noe fast dato for hvor lenge det er forsvarlig å ta inn etter skolestart, men program og fag skal være på plass til ca 1.oktober så det vil nok ligge omtrent der. Hvor langt vi er kommet i skoleåret er altså et moment i vurderingen av hvorvidt det er forsvarlig med inntak av barn og ungdom som er plassert i institusjoner etter at skoleåret er påbegynt. 

Oppsummert gjøres inntak slik:
For individuell vurdering av skoleplass før slutten av juli (1.gangs inntak) kontaktes inntakskontoret.
For individuell vurdering av skoleplass etter slutten av juli (2.gangs inntak) kontaktes inntakskontoret. Inntakskontoret vil kontakte aktuell skole. 

Kontaktinformasjon inntakskontoret: inntak@nfk.no eller tlf. 756 50210
Kontaktinformasjon til skolene finnes på fylkeskommunens hjemmeside. 
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