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Unntatt fra offentlighet offl. § 13 jf. fvl. § 13 1.ledd nr.1


Enkeltvedtak om inntak/avslag på inntak
Her må du skrive hva vedtaket gjelder og hva som er resultatet i saken. Du må skrive hva du konkret fatter vedtak om, innholdet, eventuell organisering, omfang og øvrige tiltak og annet som er relevant.

Rettslig grunnlag
Forskrift til opplæringsloven § 6-8 sjuende ledd presisere at fylkeskommunen har en plikt til å ha inntak til videregående opplæring etter utløpet av søknadsfristen for ungdom som blir plassert i fosterhjem eller barnevernsinstitusjoner med hjemmel i barnevernloven. Fylkeskommunen har i slike tilfeller òg plikt til å ha inntak etter at skoleåret har begynt når dette er forsvarlig. I forskriften § 6-8 åttende ledd presisere det at plikten gjelder så langt fylkeskommunen tilbyr og har kapasitet på det aktuelle utdanningsprogrammet eller programområdet. Ungdommen kan tas inn til et annet utdanningsprogram eller programområde etter ei konkret vurdering. 

Sakens bakgrunn
Her må du skrive hva som er fakta i saken, det vil si at du redegjør for hva som er grunnlaget og hva som har skjedd hittil i saken. Sentrale dokumenter i saken må det vises til. Innholdet og betydningen av dokumentene, skal du komme nærmere inn på i selve begrunnelsen for vedtaket. 

Vurdering
Du må begrunne hvorfor skolen fatter vedtak om inntak eller avslag på inntak. 

Du må synliggjøre hvordan eleven har blitt hørt i saken og videre hvordan barnets beste er vurdert og vektlagt dersom eleven er under 18 år. Grunnloven § 104, barnekonvensjonen artikkel 12, forvaltningsloven § 17 gir barn og unge rett til å bli hørt i saker som vedrører dem, og barnets syn skal tillegges vekt i samsvar med barnets alder og modenhet. Barnets beste skal være et grunnleggende hensyn jf. Grl. § 104 og BK art. 3. Jurist på avdeling for Utdanning og kompetanse kan kontaktes for bistand til denne vurderingen.

Klageadgang
Du kan klage på dette vedtaket. Hvis du vil klage, er fristen tre uker fra du har mottatt vedtaket jf. forvaltningsloven § 29. Klagen må nevne hvilke endringer du ønsker, og bør være skriftlig. Hvis klagen ikke er skriftlig, vil skolen skrive ned klagen. Du bør også begrunne klagen. Du sender klagen til skolen ved rektor. Dersom skolen ikke er enig i klagen din og ikke omgjør vedtaket, vil klagen sendes til statsforvalteren i Nordland, som er endelig klageinstans. 

Du har med noen unntak, rett til å se dokumentene i saken jf. forvaltningsloven §§ 18 og 19. Dersom du allerede har fått alle dokumentene i saken, skal skolen opplyse om det. 

Du kan la en advokat eller annen fullmektig bistå og representere deg på alle trinn i saken, jf. forvaltningsloven § 12. En annen fullmektig kan være hvilken som helst myndig person eller en organisasjon som du er medlem av. Fullmektig som ikke er advokat, må fremlegge skriftlig fullmakt. 

Dersom du klager på dette vedtaket, kan vedtaket likevel gjennomføres straks. Du kan likevel be om utsatt gjennomføring av vedtaket inntil klagefristen er ute eller klagen er endelig avgjort. Skolens beslutning om utsatt gjennomføring av vedtaket er ikke et enkeltvedtak som kan påklages.

Med hilsen
Rektor NN
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